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Nacida el 24 de enero de 1982, CABA, Argentina.

SPaladino@austral.edu.ar  +54 11 9 6875 4724
Formación profesional

	2019
	Doctorado en Sagrada Teología. Especialización en Teología Dogmática. La tesis es de Teología Moral: Autonomía teónoma y teonomía participada. Hacia una comprensión de la justa autonomía moral a partir de “Veritatis splendor”, Facultad de Teología, Pontificia Universidad de la Santa Cruz, Roma. 

	2012-2014
	Licenciatura en Sagrada Teología. Especialización en Teología Dogmática. Tesis: Autonomía teónoma y teonomía participada en Veritatis Splendor. Fundamentos dogmáticos de la autonomía moral, Facultad de Teología, Pontificia Universidad de la Santa Cruz, Roma.

	2008-2012
	Bachillerato en Sagrada Teología. Facultad de Teología, Pontificia Universidad de la Santa Cruz, Roma.

	2003-2005
	Licenciatura en Enfermería por la Facultad de Ciencias Biomédicas de la Universidad Austral, Pilar.

Técnico Superior en Instrumentación Quirúrgica por el Instituto Universitario Hospital Italiano de Buenos Aires, CABA. Matrícula Nacional Nº 9.144.

	2000-2002
	Enfermera Profesional por la Facultad de Ciencias Biomédicas de la Universidad Austral, Pilar. Matrícula Nacional Nº 51.848.


Ocupación laboral actual
Profesora Adjunta II con dedicación exclusiva de la Facultad de Ciencias Biomédicas de la Universidad Austral. Cátedras de Ética y Teología Moral.
Profesora investigadora asociada del Instituto de Filosofía de la Universidad Austral.

Premios y distinciones

Premio Henri de Lubac 2021 por la tesis doctoral, Institut Français Centre Saint-Louis.

Medalla de oro 2005, Licenciatura en Enfermería, Universidad Austral.
Actividades Académicas
	2022     

2021

2020

2019
2018


	Webinar Un millioni di genomi per una medicina personalizzata organizado por Scienza & Vita, 14 diciembre.

Disertación Artemide Zatti: un modelo actual para la Enfermería con ocasión del Día Nacional de la Enfermería, Universidad Austral, Buenos Aires, 23 noviembre.
Disertación Innovación y Tecnología: una mirada desde la filosofía en el Congreso Internacional de Distribución Eléctrica (CIDEL), Buenos Aires, 31 octubre.

Disertación Inteligencia artificial en Medicina y Enfermería: algunas reflexiones éticas en el Seminario de profesores de la Facultad de Ciencias Biomédicas, Universidad Austral, Buenos Aires, 19 septiembre.

Disertación Ley natural, ley de la razón práctica en el Seminario Debates éticos contemporáneos, Programa de formación de profesores, Universidad Austral, Buenos Aires, 25 marzo.

Disertación Cuestiones éticas del uso de la Inteligencia Artificial en Medicina. Una aproximación desde la ética de la virtud de Edmund Pellegrino, Congreso Latino Americano de Filosofía de las Ciencias Naturales y Cognitivas, Universidad Austral, Buenos Aires, 29-30 noviembre.

Seminario Identidad y misión de la Universidad, Universidad Austral, abril-noviembre.

Webinar The Use of Technology in Children’s Palliative Care organizado por Fondazione Maruzza y la Pontificia Academia de la Vida, 22 octubre.

Disertación on line Cuidado e Inteligencia Artificial: una reflexión necesaria en el XVI Seminario Internacional de Enfermería, Universidad de los Andes, Chile, 20 octubre.

Disertación on line Inteligencia Artificial en Medicina: Cuestiones éticas en el Professor's Think Tank Week, Universidad del Istmo, Guatemala, 9 julio.
International Roundtable of vaccination organized by Pontifical Academy of Life, World Medical Association (AMA) and German Medical Association (GMA), 1 julio.
Conferencia virtual La ética de las vacunas anti COVID 19 a la luz del personalismo ontológico, Federazione Internazionali dei Centri ed Instituti de Bioetica di Ispirazione Personalista (FIBIP), 25 junio.
Seminario virtual Machine learning y ética: La importancia de las asunciones, SINC -CONICET, 13 mayo.
Webinar Organi animali «umanizzati»: Embrioni scimmia-umo. Una nuova possibilità per la medicina rigenerativa o azzardo sperimentale?, Asociazione Scienza & Vita, 10 mayo.
Webinar ¿Es irremplazable la persona humana? Un estudio filosófico y psicológico, Instituto de Filosofía, Universidad Austral, 28 abril.
Seminario on-line La ètica clinica si confronta con la «Samaritanus Bonus», Università Cattolica del Sacro Cuore – Pontificio Instituto Teologico Giovani Paolo II per le Scienze del Matrominio e della Famiglia, 27 noviembre.
Presentación del Proyecto de Investigación en curso sobre Cuestiones éticas del uso de la Inteligencia Artificial en Medicina en el Coloquio sobre Inteligencia Artificial, Instituto de Filosofía, Universidad Austral, 18 noviembre.
Webinar ¿Qué estamos aprendiendo de la pandemia? Un diálogo entre Medicina, Ética y Derecho, Centro de Bioética, Pontificia Universidad Católica de Chile (Chile), Departamento de Bioética, Universidad de La Sabana (Colombia), Instituto de Bioética, Pontificia Universidad Católica Argentina (Argentina), 14 noviembre.
Webinar Inteligencia Artificial y Transhumanismo: Falacias del humano exacerbado y desfondado en la tecnología, Facultad de Ciencias Jurídicas. Facultad de Psicología y Psicopedagogía, Universidad del Salvador, 2 noviembre.
Webinar Filosofía de la Enfermería, el sentido profundo del cuidar, Universidad Austral, 12 mayo.

Curso Filosofía & Música, Facultad de Derecho, la Universidad Católica Argentina, 8,15 y 22 mayo.
Rome Call for AI Ethics. A Human-Centric Artificial Intelligence, Pontificia Accademia pro Vita, 28 febrero.
XV Congreso Internacional de Bioética Neurociencia, espiritualidad y humanismo, desde una mirada bioética, Pontificia Universidad Católica Argentina, Facultad de Ciencias Médicas, Instituto de Bioética, 6-7 noviembre, Buenos Aires.
XVII Convegno Nazionale Scienza & Vita, Editing genetico. Saremo davvero tutti perfetti?, Associazione Scienza & Vita, 24 mayo, Roma.
XXIV Convegno di studi della Facoltà di Filosofia Natura umana, anima e corpo. Convergenza di prospettive, Pontificia Universidad de la Santa Cruz, 18-19 marzo, Roma. Presentación de la comunicación: ¿Cuál naturaleza para la fundamentación de la moral? Las perspectivas abiertas por el transhumanismo.
Workshop Roboethics. Human, Machines and Health, Pontificia Academia para la Vida, 25-26 febrero, Ciudad del Vaticano.

XVIII Colloquio di Teologia Morale Il Soggetto Morale Cristiano. Una sfida a 25 Anni da Veritatis Splendor, Pontificio Istituto Giovanni Paolo II per Studi su Matrimonio e Famiglia, Pontificia Universidad Lateranense, 23-24 noviembre, Roma.

XVI Convegno Nazionale Scienza & Vita, Homo Cyborg. Il futuro dell’uomo, tra tecnoscienza, intelligenza artificiale e nuovo umanesimo, Associazione Scienza & Vita, 25 mayo, Roma.


	2017
	XVIII Congreso de Teología – Centro de Investigación Markets, Culture & Ethics (MCE) Un alma para el trabajo profesional. Nuevas perspectivas del pensamiento cristiano a 500 años de la Reforma, Facultad de Teología, Pontificia Universidad de la Santa Cruz, 19-20 octubre, Roma.

XXIII Convegno Internazionale di studi Le dimensioni metafisiche della natura, University of Notre Dame y la Facultad de Filosofía de la Pontificia Universidad de la Santa Cruz, 23-25 febrero, Roma.


	2016
	Workshop Virtues in the Ethics of Life en la XXII Asamblea General de la Pontificia Academia pro Vita, 4 marzo, Roma.

	2015
	Giornata di studio Vocazione e missione dei laici. A cinquant’anni dal decreto Apostolicam Actuositatem, Pontificio Consejo de los Laicos y la Facultad de Teología de la Pontificia Universidad de la Santa Cruz, 10 noviembre, Roma.

Corso di Aggiornamento in Bioetica: Questioni di inizio vita, Facultad de Teología, Pontificia Universidad de la Santa Cruz, 22-25 septiembre, Roma.

IV Corso di Aggiornamento per docenti di Filosofia: La libertà in discussione. Tra cambiamenti culturali e progresso scientifico, Facultad de Filosofía, Pontificia Universidad de la Santa Cruz, 14-17 septiembre, Roma.

	2014
	Corso di Dottorato Domanda filosofica su Dio e Revelazione ebraico-cristiana (octubre 2014-febrero 2015), Facultad de Teología, Pontificia Universidad de la Santa Cruz, Roma.

Corso de Dottorato Storia della questione del soprannaturale (octubre 2014-febrero 2015), Facultad de Teología, Pontificia Universidad de la Santa Cruz, Roma.

Convegno Internazionale Vir fidelis multum laudabitur nel centenario della nascita di Mons. Álvaro del Portillo, Pontificia Universidad de la Santa Cruz, 12-14 marzo, Roma.

	2013
	Corso di Alta Formazione in Bioetica II promosso dall’Ipsia C. Cattaneo di Roma sotto il patrocinio del MIUR (octubre 2013-abril 2014), Pontificia Universidad de la Santa Cruz, Roma.
Convegno Internazionale San Josemaría e il pensiero teológico, Pontificia Universidad de la Santa Cruz, 14-16 noviembre, Roma.

	2012
	Corso di Alta Formazione in Bioetica sotto il patrocinio del MIUR (octubre 2011-abril 2012), Pontificia Universidad de la Santa Cruz, Roma.

	2011
	Convegno Internazionale Teologia del Corpo, Ateneo Pontificio Regina Apostolorum, 9-11 noviembre, Roma. 
III Corso di Aggiornamento per docenti di Filosofia: Natura, vita ed evoluzione. La filosofia della natura di fronte all’evoluzione biologica, Facultad de Filosofía, Pontificia Universidad de la Santa Cruz, 7-10 septiembre, Roma.
Giornata di studio Curare la malattia, dare senso al dolore: vita e magistero di Giovanni Paolo II, Università Campus Bio-medico di Roma, 29 abril, Roma.

XIX Convegno di studio Neurocienza e azione morale. Le condizioni neurobilogiche dell’affettività, le decisioni e le virtù, Facultad de Filosofía, Pontificia Universidad de la Santa Cruz, 28 febrero-1 marzo, Roma.
Giornata di studio del libro Scaraffia, L. (a cura di), Custodi e interpreti della vita. Attualità dell’enciclica Humanae vitae, Laternan University Press, Città del Vaticano 2010, Pontificia Universidad Lateranence, 18 febrero, Roma.

	2007
	Jornadas de actualización de Gastroenterología del Hospital Rivadavia, Presentación del trabajo Procesamiento de Endoscopios y accesorios, 29 agosto, CABA.


Curso de actualización en Endoscopía Digestiva Diagnóstica y Terapéutica dictado en el Hospital Alemán, CABA.

	2006
	Jornadas de Enfermería El paciente con dolor, Fundación Alberto J. Roemmers, Hotel Hilton, 20 septiembre, CABA.

Jornadas de Capacitación del Sanatorio de La Trinidad, Palermo.

	2005
	Jornadas de Capacitación del Sanatorio de La Trinidad, Palermo. 

V Jornadas de Instrumentación Quirúrgica del Hospital Italiano de Buenos Aires, Presentación del trabajo Histerectomía laparoscópica. 

Curso de curación de heridas organizado por el Hospital Churruca Visca, CABA.

	2004
	IV Jornadas de Instrumentación Quirúrgica del Hospital Italiano de Buenos Aires, Presentación del trabajo Histerectomía laparoscópica, CABA.

IX Encuentro Provincial, IV Encuentro Nacional de Instrumentación Quirúrgica y I Encuentro Multidisciplinar en Salud organizado por la Facultad de Ciencias de la Salud, Presentación del trabajo Histerectomía laparoscópica, Entre Ríos.

Participación en el Seminario de Bioética dictado por la Dra. Gloria María Tomás y Garrido en la Facultad de Ciencias Biomédicas, Universidad Austral, Pilar.

I Congreso de Cirugía Cardiovascular del Cono Sur, XIII Congreso de Perfusionistas y IV Encuentro de Instrumentadoras en Cirugía Cardiovascular por la Facultad de Medicina de la Universidad de Buenos Aires, 15 abril, CABA.

	2003
	III Jornadas Nacionales de Instrumentación Quirúrgica del Hospital Italiano de Buenos Aires, 7 de noviembre, CABA.

Jornada Enfermería en la Emergencia, Fundación Alberto J. Roemmers, Hotel Hilton, 15 octubre, CABA.

VI Congreso Latinoamericano de Instrumentadores Quirúrgicos, XXI Congreso Argentino de Instrumentadores Quirúrgicos por la A.A.D.I. en el Centro de convenciones Palais Rouge, 19-21 septiembre, CABA.

	2002
	Jornada La Enfermería en la Prevención de Infecciones en el Paciente Crítico, Fundación Alberto J. Roemmers, Hotel Hilton, 2 octubre, CABA. 

V Jornadas de Enfermería Pediátrica, Hospital Juan P. Garrahan, 20-28 agosto, CABA.


Publicaciones
· Libros
Paladino, María Soledad, Autonomía teónoma y teonomía participada. Hacia una comprensión de la justa autonomía moral a partir de Veritatis Splendor, Series Theologica LXII, EDUSC, Roma 2019.

· Artículos
Paladino, M. S., ¿Qué naturaleza para la fundamentación de la moral?, «Forum» Supplement to Acta Philosophica 5/1 (2019), pp. 251-268. DOI: 10.17421/2498-9746-05-16
Paladino, M. S., El Evangelio de la vida es refugio de la humanidad, Aceprensa, 20 marzo 2020.
Paladino, M. S. (2021): Transhumanismo, en Fernández Labastida, Francisco – Mercado, Juan Andrés (editores), Philosophica: Enciclopedia filosófica on line, URL: http://www.philosophica.info/archivo/2021/voces/transhumanismo/Transhumanismo.htmlDOI: 10.17421/2035_8326_2021_MSP_1-1
Agustín Silberberg, María Soledad Paladino & José Manuel Moreno-Villares (2021): An Ethical Pathway to Quality of Life in Critically Ill Newborns, The New Bioethics, DOI: 10.1080/20502877.2021.1911741

Paladino, M. S., Cuidado e inteligencia artificial: una reflexión necesaria, «Persona y Bioética» 25/2 (2021), pp. 1-11.
Paladino, M. S., Inteligencia Artificial en Medicina. Reflexiones éticas desde el pensamiento de Edmund Pellegrino, «Cuadernos de Bioética» 110 (2023) [en prensa].
Paladino, M. S., Veritatis splendor y la Moral Autónoma. Claves para un discernimiento sobre el intrinsece malum, «Studium» 51/1 (2023) [en prensa].
· Recensiones
Raúl Sacristán López, Movidos por el amor. Estudio del dinamismo afectivo, Madrid, Ediciones Universidad de San Dámaso, 2020, 204 pp., «Philosophia» 84 (2023/2) [en prensa].
Byung-Chul Han, No cosas. Quiebres del mundo de hoy, Buenos Aires, Penguin Random House Grupo Editorial, 2021, pp. 139, «Humanidades: Revista de la Universidad de Montevideo» 12 (2022), pp. 245-247.
Persson, I. – Savulescu, J., Inadatti al futuro. L'esigenza di un potenziamento morale, Rosenberg & Sellier, Torino 2019, «Scio. Revista de Filosofía» 22 (2022), pp. 339-342.
Requena, P., La buena muerte. Dignidad humana, cuidados paliativos y eutanasia, Sígueme, Salamanca 2021, pp. 139, «Revista Iberoamericana de Bioética» 19 (2022).
Miller, C. B., Moral Psychology, Cambridge University Press, Cambridge 2021, pp. 79, «Acta Philosphica» 2 (2022), pp. 407-408.
García-Huidobro, J., El anillo de Giges. Una introducción a la tradición central de la ética, Editorial NUN, Ciudad de México, 2021, pp. 303. «Anuario Filosófico» 55/2 (2022), pp. 429-433.
Marcos, A.-Alonso, C.J., Un paseo por la ética actual, Digital Reasons, Madrid, 2020, 224 pp. «Anuario Filosófico» 54/2 (2021), pp. 387-390.
Bellocq, A., Desiderare e agire. La razionalità pratica alla base della Teologia Morale, EDUSC, Roma 2020, «Scripta Theologica» 1 (2021), pp. 220-224.
Massini-Correas, C., Alternativas de la ética contemporánea. Constructivismo y realismo ético, Rialp, Madrid 2019, 112 pp., «Acta Philosphica» (2021) 1, pp. 192-196.
Abbà, G., Le virtù per la felicità. Ricerche di filosofia morale – 3, Roma: LAS («Nuova Biblioteca di Scienze Religiose», 55), 2018, 704 pp., «Scripta Theologica» (2019), 51/3, pp. 827-831.
Binetti, P., Maternità surrogata: un figlio a tutti i costi, Roma: Edizioni Maggi: 2016, 172 pp., «Medicina e Morale» (2018) 1, pp. 121-126.

Russo, M. T., Etica del corpo: Tra medicina ed estetica, Soveria Mannelli (Catanzaro): Rubbettino 2008, 220 pp., «Sapientia» LXV (2009), fasc. 225-226, pp. 233-239. 
Altieri, Santiago, El estatuto jurídico del cigoto. ¿Persona o cosa?, Montevideo: Universidad de Montevideo, Facultad de Derecho, 2010, 159 pp., en www.delibris.org 

Scaraffia, Lucetta, Custodi e interpreti della vita. Attualità dell’enciclica Humanae vitae, Laterna University Press, 2010, 249 pp., en www.delibris.org 

Centeno Cortés, Carlos; Gómez Sancho, Marcos; Nabal Vicuña, María; Pascual López, Antonio, Manual de Medicina Paliativa, Ediciones Universidad de Navarra, EUNSA, Navarra, 2009, 312 p.p, en www.delibris.org      
Anrubia, Enrique, La fragilidad de los hombres. La enfermedad, la filosofía y la muerte. Editorial Cristiandad, Madrid, 2008, 202 pp., en www.delibris.org 
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